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. BO3p acnmanue qu}muuu Oyukiua y=f(X) Ha3bIBaeTCs 03pacmaroueit Ha
IPOMEKYTKE, €CJIM MPU BO3PACTAHUM apTyMEHTA,

3HaUYCHUE (PYHKINU YBEIUUYUBACTCS
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Oyukiusa y=f(X) eéo3pacmaem, eciu QOAbIIEMY
3HAQUCHUIO apT'yMEHTa COOTBETCTBYET QOIbIIIEe
3HaYE€HHUE (PYHKIINU

Teopema: FEcnv npou3BOIHAsA HA IPOMEKYTKE
NOJIOKUTENbHAS, TO PyHKIMA y=f(X) Ha JaHHOM
IPOMEKYTKE 6o3pacmaen.




2. Vovicanue q’)ym{uuu Oyukius y=1(X) Ha3bIBaeTCs yoblearoueil Ha
IPOMEKYTKE, €CIIU IIPH BO3PACTAHUK apI'yMEHTa,

3HaYE€HUE (PYHKIIMU YMEHBIIACTCS.
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OyHKUMS yobleaem, eciivi 00AbIIEMY 3HAYCHUIO

apryMEHTa COOTBETCTBYET MEHBIIIEE 3HAYCHUE
byHKIUN

Teopema: FEcnv npou3BOIHAsA HA IPOMEKYTKE

oTpuIareabHas, To GyHkius y=f(X) Ha 1aHHOM
IPOMEXKYTKE yObleaem.




3. Touku makcumyma

Touka x = @ Ha3bIBACTCA MOUKOU MAKCUMYMA
¢ynkuun y=f(X) eciin mpoun3BoaHas B JAHHOM TOUKE
paBHa 0, ¥ IIpU [EPEXOIE€ YEPE3 ITY TOUKY CIIEBA

HaIpaBo 3HAK MPOM3BOAHOM Mensiercs ¢ (1) Ha (-)
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Pacnio3Hare Touky

MaKCHMYyMa I10 rpaduky

(YHKIIMA OYEHb TTPOCTO.
I'paduk GpyHKIMU B

OKPECTHOCTH TOYKH
MaKCUMYyMa BBIIJISIAT Kak
TIAJIKANA “XoMm™’
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4. Touxu MmuHu Myma bynkiuu y=f(X) ecinu mpou3BoAHAs B JaHHOW TOYKE

Touka x = @ Ha3bIBACTCA MOUKOU MUHUMYMA

paBHa 0, ¥ IIpU [EPEXOIE€ YEPE3 ITY TOUKY CIIEBA

HaIpaBo 3HAK MPOU3BOAHOMN Mensiercs ¢ (-) Ha (1)
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Pacnio3Hars TOUKy

MHUHUMYyMa 10 TpaduKy

(YHKIIMA OYEHb ITPOCTO.
I'paduk GpyHKIMU B

OKPECTHOCTH TOYKH

MMHUMYMAa BBITTIAIAT KaK
r1aakasg “‘BragmuHa’

Touku Munumyma u TOUKU MaKCUMyma a \Q/

HA3bIBAKOTCA MOUYKAMU IKCHIPDEMYMA.
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5. Beinyxnocms ghynxuyuu

Oyukiua y=f(X) Ha3bIBaCTCs 6bINYKI0I HA
MPOMEKYTKE, €CIIM BCE TOUKU rpaduka GyHKIIUU
PACITIOJIOKEHBI HAXKE KaCaTEJILHOM.

TEOPEMA: ®Oynkiusa y=f(X) sSBisieTCs ¢binyK10i
Ha MPOMEXKYTKE, €CJIM BTOpasi MPOU3BOAHAS HA ITOM
IPOMEKYTKE OTpUIIATEIbHAS.




Oyuk1iua y=f(X) Ha3bIBACTCS 602HY N0 HA
MPOMEKYTKE, €CIIM BCE TOUKU rpaduka GyHKIIUU

6. Boenymocmu ¢ghynkyuu g
PpacCIIOIOKCHBI BbIIIC KACATCJILHOM.
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TEOPEMA: ®Oynkiusa y=f(X) sBisiercst 6ocHymoii

Ha IIPOMCIKYTKC, CCJIM BTOPAas IMMPOU3BOAHAA HA 9TOM

ﬁ -5 MIPOMEXKYTKE MOJIOKUTEIbHAS.




Touka P Ha3bIBACTCA MOUKOU nepezuoa

7. Touxu nepecuba dyaknuu y=f(X) eciu Hpu mepexoje uyepes 3Ty

TOYKY CJIEBA HAITPABO 3HAK BTOPOU A\
IIPOU3BOJHON MEHSETCH.

Pacno3Harb TOUKy
neperuoda mno rpauky
(YHKIIUM OYEHB MTPOCTO.
I'padpuk pyHkIUM B
OKPECTHOCTH TOYKHU
neperuoa BBITTISINT
IPAHULIEN MEXKIY
“XonmMoM” U “‘BHAJIUHON




8. Hynu ¢hoynxyuu

Touku, B KOTOpBIX TpaduK (HYHKIIUU IEPECEKACT
och OX Ha3BIBANOTCA HYIAMU (PYHKUUU.
Opaunarel 5Tux Touek pasnbl 0. f(x,)= f(x,)=0
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f(x,

): f(X,)=:0

b 9



Kpumu4decKue mo4Ku

NMPOM3BOAHAsS paBHa HyIO

npon3BoaHadA He CyLecTBYyeT

MakcnMmyma

«+» HA «-»

Makcnmyma

«+» HA «-»

TOYKa TOYKa

nepernba n3rnoma
3HaK 3HakK

HE MEeHAETCA HE MEeHAETCA




lpumep N2 1. Haumu npomMexymku

— D3 242

O6nactb onpegeneHus: R. DyHKUMA HENPEPBLIBHA.
Bbluucnsem npousBoaHYIO : Y =6x*-6x-36.
Haxooum kputuyeckue Touku: y =0.
X%-X-6=0
0=1-4%(-6)*1=1+24=25
1-5 145

= —— =2 ==

Nenum obnactb onpeaneneHUsa Ha UHTepBanbl:

®yHKUMA Bé?{paCTaeT npgf X€(-00;-2]U[3;+00),
yHKUuUs ybbieaem ripu xe[-2;3].




TINVUIVICGW TV=). ITAQUIITU INVITINVCIVI y IVIDI

pyHKUUU

O6nactb _onpgae 'mm%e) OYHKLMS

HenpepbIBHA.
BbluMcnsem npon3BoaHYIO : Y’ =-6X*-6x+12.
Haxoanm kputnyeckue toukum: y =0.

Xx?-x+2=0

N=1-4*(-1)*2=1+8=9

X,=1; x2:-2

[Nenum obnacTtb onpeaesnieHUs Ha MHTepBanbl:
— & ———— & ——

-2 1

X=-2 - mo4Yyka MUHUMyma. Hatdém MmuHuMym yHKUUU
y .=-24. x=1 - mo4yka Makcumyma. Haloém
MaKkcuMyMm yHKUUU:y .  =3.

max



[IPUMEP Ne+. HAUTU SKCTPEMYMbI

OYHKLUNN FXO=X"-4X°

1. 00D x-noboe
A1) ) 1 545°-4-3x° = 42 104
3//4/(x)=0 4x>-12x°=0
4x° (x-3)=0
x=0 x=3— cmayuonapmvie moyku

ITTSITII N EI N mamvnnnn ) 1Y)
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5. x=3 — mouka min ( %

x=0 — mouka nepeeu6a
He MeHsiem)

npouseaéﬂaﬂ 8 SMOU MOYKe CE0U 3HAK



e [Ipumep Ne7. Haumu 3kcmpemMymbl OyHKUUU
y=3c3 +3x°+9x-6.

PelwleHue:

1. Haxooum obnacms onpeoenenus ¢hyuxyuu. D(y)=R.

2. Haxooum npouzeoonyio. y’'=(x’+3x°+9x-6) '=3x’+6x+9.

3. Ilpupasnusaem eé x mymo: 3x°+6x+9=0, omxyoa D<0. To
ecmsb KpUmuyecKux mo4ex He Cyulecmeayem.

4. (Oonakxo, @yHKyus eo3pacmaem Ha e6ceu D(y), mak Kak
y’'=3x"+6x+9 >0:



AJITOPUTM HAXOKAEHUA
IKCTPEMYMOB OYHRKIINUA

Ilycmo 0ana ¢ynrxyus f(x)
1. Hatumu OO®

2. Haumu npouszeoouyro f'(x)

3. Hauimu xopnu ypasnenus (cmayuonapuoie mouku) f '(x)=0

4. Haumu na 4ucio8ou npamou npomedCcymku 8603pacmanus u
yovieanus OyHKyuu U mouKu IKCMpemymos.

H—\f\f*)’ f')
ATTTTTSTTTTIATTH | |

/ \ - mo4Ka max \ / - mouka min
Ecnu npOMSGOaHCl}l SHAKU HE MeRAem, sHavum smd mouKd nepezuﬁa

5. 3anucamv omeem



CXEMA NCCIIEAOBAHNA OYHKIINU
Anzopumm

uccriedoeaHusi hyHKUUU C MOMOWbIO NMPOU36800HOU:
Ilycmo oana ynrxyus f(x)

. Obnacmb onpedenerus yHKyuu.
2, HYemnocme.
3. Ilepuoouynocmeo.
4. Touku nepeceuenus epaguka c ocsimu KOopounam (Hyau QyHKuuu)
C ocvro Ox y=0, m.e. f(x)=0 C ocvro Oy x=0, m.e. y(0).

3. Haumu npouzeoouyro f'(x)
Havumu xopuu ypasuenus (cmayuonapuvie mouxu) f'(x)=0

N

7. Haitimu na uucnosoti npsamou moyku IKkcmpemyma (mouxka max ;
mouka min)

Ecnu npouseoonas 3naxu He memHsem, 3Hauum 3ma moyuka nepeauoa
8.  3nauenue Qynkyuu 6 smux moukax, m.e.y u y . (noocmagisime 6 f(x))
9. Hanpaeénenue svinyxkiocmu epaguxa QyHkyuu.

0. Ilocmpoenue epagura u HaxodxicoeHue OONOIHUMENbHBIX KOOPOUHAM (eCiu MO
mpebyemcsi)



IIPUMEHEHUE ITPONU3BO/THOM K
IIOCTPOEHUIO TPA®OUKOB ®YHKIIUN

3anaya. YA

y=x3-2x%+x

[TocTpouTs rpaduk QyHKINU y=X>-2X*+X

1. O0®: x — m000e€

2. £'(x)=(x>-2x*4+x)’ = 3x°-2-2x+1 = 3x*-4x+1
3. 1'(x)=0 3x%-4x+1=0

Xl=1 X2:1/3

4. ‘--q----‘r_--!--“---¥--’ 1ﬁ(X)
/ 173 \ T / > (x)

I

P X< % %<x<1 1 x> 1
x=1/3 —T. max ( x=1 — T. min
£ 3 Az N | (\ ﬂ : f'(x) + 0 - 0 +
5.¥, . =(1/3)°-2(1/3)°+1/3=4/27 4
y =17-2:1*+1=0 fw | /g N o | /

6. HaxonuM Touky nepecedeHus rpadvka ¢ 0CsIMUA KOOPIMHAT:
Coceto Ox y=0 => x°-2x*+x=0  C ockio Oy x=0 => y(0)= 0°-2:0*+0=0
x(x*-2x+1)=0; =50 k3
7. TlocTpoenue rpadyka ¥ HaXOKACHHE JONOIHATEIBHBIX KOOPANHAT (€CIIU TO
TpedyeTcs)



ACUMITOTDI

ACUMITOTA (OT FPEY. AZYMINTQTOXZ — HECOBNAOAIOLLWUW, HE
KACAKOLLMNCA) KPUBOU C BECKOHEYHOW BETBbIO — MPAMASA

OBJIAOAIOLLAA TEM CBOUCTBOM, YTO PACCTOAHUE OT TOYKM
KPUBOWU O 3TON NPAMOW CTPEMUTCSA K HYJTHO NPU YOANEHUMA
TOYKU BOOJIb BETBU B BECKOHEYHOCTb.

1 Puc. 1. Ans runep6onbi
Y=1/X acnmntotamm
ABNSAKOTCA OCK abcumce u
opauHat. KpuBaga moxert
NpUbNMXaTbCs K CBOEN
acuMnToTe, OCTaBasiCb C
OOHOW CTOPOHLI OT Hee




BEPTUKAJIbHAA ACUMITTOTA

OMNPEOENEHMUE. NPAMASA X = A HA3bIBAETCSH BEPTUKATIbHOM
ACUMIMTOTOWU NIPA®UKA ®YHKLIMU Y = F (X), ECITU XOTA Bbl O4HO U3
NMPEOENbHbLIX

aHAvEnM D S (X 1M f(Xpagye  + 00
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Hannyue BepTUKanbHOU aCUMNTOThI XapaKkTepulyeT noBeaeHne pyHKLUN
B OKPeCTHOCTU AAHHON KOHEYHOU TOYKU (He Ha BeCKOHEeYHOCTH).



TOPU3OHTAJIbHAA ACUMIITOTA

Onpeneaenue. Illpsimast y = b Ha3pIBaeTCs TOPU30HTAJIBHOM aCUMITOTON rpaguka

dyuxuun y=f(x), ecm lim f(x)=>
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HAKITOHHAA ACUMIITOTA
OMPELOEJNEHUE. MPAMASA Y = KX + B HA3BIBAETCA HAKITOHHOW

ACUMATOTOUTFPADUKA-PYHKHNN-Y=F(X),
ECIN [F (X)-(KX+B)]=0

®OPMAJIbHO, TOPU3OHTAJIBHYIO ACUMIITOTY MOXHO
PACCMATPUBATb KAK YACTHbIN CITYYAN HAKNOHHOMW,
ECJIN K=0.

TEOPEMA.ANATOIO, YTOBbI NMPAMAA Y = KX + B BbIJIA
HAKITOHHOWN ACUMNTOTON FrPA®UKA OdYHKLIMK

Y =F (X), HEOBXOAUMO U NOCTATOYHO, YTOBbI
CYWECTBOBAIJIU ABA NPEOEJIbHbIX 3HAYEHUA:

95 (: xlirgo fix) xlg?oo(f (%) = 5x)
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PACCMOTPWUM MNOJNHYHKO CXEMY
MCCIIEJOBAHUA OYHKLININ U
"TOCTPOEHNA EE T'PAGUKATIO
TOJIYHYEHHBIM PE3YJIBTATAM
MCCIEOOBAHUA.




3 xP—x+6

a x—06
PelleHne :
1. xe(—%0,6)u(6,+0)
X°+x+6
2///f(=x) = z = QyHKYyuss HU YemHAs , HU HEeYemHas =
— x_

cummempuu 2paguxa Hem.
3. x=0=>y=-1=J4(0;-1)

| }1
y=O:>x2—x+6=O:>x1,2 =—2—i 2—6 —> 8 noJjie Oelicmaumes bHoix

qucen peuteHusd Hem — mMOo4YeK nepecederust ¢ ocvlo OX nem.



4. BepmukanoH as acumnmoma . X =6

Haxnonnas acumnmoma : YV=KXt868 =

I xf-x+6
k= lm —; =]
i X —6x
24 | | 2 1142
b:lim(x x+6—x):limx X+0-x"+6x _
x—> 10 x_6 X—>100 x_6
= lim 5x+6:5:>y:x+5

x—>1oo x_6



,::(2x>—LKx——6)—(x2——x%—6)::

S

(x—6)°
C2x?—13x+6—x"+x-6 x*—12x
(x—6)° (x—6)°
(x=0
/ x(x—12)=0
y =0= —<x=12 =
x—6=%0
y¢6
+ max - 3 min + X

0 6 12

fmax (O) =-1 A (Oa_l)
144-12+6 138
- (12) = = =23=4 B (12;23
fmm( ) 12—6 6




/. TPAOUK PYHKLIUN.



PELUEHUE :
l.x e (—0;,-3)uU(-3;3)U(3;,+x0)
x°+2
2. f(—x) =

x* =9

epapux  cummempuuern ocu QY

2 @
3x=0=y=——
/ 9:.-

v # 0= mouex nepeceuenus c ocoto OV Hem.

= f(—x)= f(x)= Qynxkyua uvemmnas,



4. BepmuxaivHvie AcCUMNMOMbI
( cywpecmeyiom 8 mOUKAx paspuviéa)
N3yl % =3

Haxknonnasas acumnmoma : Y=KX+86=

2
k= lim L9 i X 22 L
it st iles b i
x> +2

b =lim(f(x)—kr)=lim(Z——)=1= yp=1

X—>X X—o  x _9



2x(x* —9)—2x(x*+2) 2x(x*-9-x"-2) —22x

5. y' Sy — — = — —
(x*—9)° (x*—-9)° (x*—9)
V// 0 A=
i X/ 1
+ + max = — -
o t
-3 0 3

2 ._%



ol 22(x* = 9)* —2(x* —=9)2x(—22x)

6. .
(x* —9)"
=22(x* =9)(x* —9-4x*) 22(3x*+9)
(x* —9)* (x* —9)°
y'#0
+ - ¥
I I X
I -3 43 I

To4yek nepernda Her.






SAOAHUE OJ1A
CAMOCTOATENBHOIO

BbIMOJIHEHWNA

ccnepoBatb M MOCTPOUTL rpadomk
doyHKUMK

r’+3x—4

1Y = \/.5

[lo
anroputmy



